EETwEy DIGI-DOENER!

Erfelijke ziektes

Je gaat met je groepje informatie zoeken over een erfelijke ziekte. Eerst kies je

samen een ziekte uit. Hierover maak je een presentatie, die je daarna laat zien aan
de klas.

| Stap 1]

Kies een erfelijke ziekte:
[_) Brozebottenziekte (Ol)
L] Downsyndroom

WEETJE
L] Reuzenmoedervlekken (CMN) Wist je dat er robots

[_] Stofwisselingsziekte (PKU) bestaan die spegjjaaal\t\
[_] Bindweefselziekte (Marfansyndroom) zijn ger"“g‘aek\tai g ziek
(L] Bloedstollingsziekte (hemofilie) k"z‘-,?r?r:\t'\jd in de klas
L] Oogziekte (retinitis pigmentosa) kunnen meedoen. ook

iekenhuis Zin?
Wij kiezen deze ziekte omdat:
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DIGI-DOENER!

Ga op zoek naar informatie over jullie ziekte via www.weetwatikheb.nl of www.ikhebdat.nl/ziektes.

Beantwoord de volgende vragen:

1. Symptomen: Waar heeft iemand met deze ziekte last van?

3. Leven met deze ziekte: Hoe passen mensen met deze ziekte hun leven aan of waar moeten ze extra op
letten?

Ga op zoek naar een afbeelding bij deze ziekte. Die voegen jullie straks toe aan je presentatie. Je kunt hiervoor
kijken op de websites die bij stap 2 stonden. Als je daar niets kunt vinden, kun je zoeken via www.koekeltjes.nl.

Maak samen een presentatie in PowerPoint, met daarin de informatie die je hebt gevonden en de afbeelding.
Maak vier dia’s:

¢ Dia 1: Naam van de ziekte en afbeelding

¢ Dia 2: Symptomen

e Dia 3: Behandeling

* Dia 4: Leven met deze ziekte

*TIP!

Als je niet weet hoe je een afbeelding kunt toevoegen aan je presentatie, kijk dan in de bijlage
aan het eind van deze lesbrief.
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DIGI-DOENER!

Voeg aan het eind van jullie presentatie nog één dia toe. Hierin zet je een quizvraag. Deze vraag kun je tijdens
je presentatie stellen aan de klas. Je kunt de klas een vraag stellen over de ziekte, bijvoorbeeld over de
symptomen of de behandeling. Zo kun je meteen kijken of ze wel hebben opgelet! Je kunt de klas ook vragen
om hun mening te geven over jullie presentatie. Of bedenk zelf iets anders om te vragen, wees creatief!

*TIP!

Gebruik voor de quizvraag bijvoorbeeld Kahoot. Als je niet weet hoe dit werkt, kijk dan in de
bijlage aan het eind van deze lesbrief.

| Stap 6

Jullie presentatie is nu af! Zorg dat je de presentatie goed opslaat en spreek af wie wat gaat vertellen tijdens de
presentatie. Jullie presentatie mag maximaal vijf minuten duren. Succes!
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https://kahoot.com/nl/

DIGI-DOENER!

BIJLAGE - HOE VOEG IK EEN AFBEELDING TOE AAN MIJN PRESENTATIE?

Een afbeelding toevoegen aan je presentatie kan op verschillende manieren. Je kunt bijvoorbeeld een afbeelding
kopiéren van een website. Volg de onderstaande stappen.

Kopieer de afbeelding van de website met je rechtermuisknop.

& 5> C e O B hitpsy/munw weetwatikhebnl/taaislijmziekte/ B % © 0B & 9 =

OVER HET AFBEELDINGEN
SPREEKBEURTPAKKET

In dit spreekbeurtpakket

vind je alle middelen die je

nodig hebt om een

spreekbeurt te houden

over taaislijmziekte:

afbeeldingen, video's en

een Powerpoint voorbeeld. ) : Heb je even voor CF?

" atveclding openen in nieuw tabbiad

Afbeelding opslaan als... | HIER DE TOP § NOG NIET GENOEG? HIER
AP o KBEURT TIPS WETEN 2E MEER!
Afbeeldingskappeling kopisren

Afbeelding e-mailen...

We | Afbeelding als bureaubladachtergrond insteflen.

NEDERLANDSE
gern CYSTIC FIBROSIS
Pow  Toegankeljkheidseigenschappen inspecteren STicTING

Mag Inspecteren

Plak de afbeelding in je presentatie met je rechtermuisknop.

@ Automatischopsiaan (@ ) Bl Presentatiet - PowerPoint £ Zoeken (A+Q) wrakees @ & - 8 X
Bestand Start Invoegen Tekemen Ontwerpen Overgangen Animaties Diavoorsteling Opnemen Controleren Beeld Help Acrobat  Grafische indeling o EEE
"3 ® - o ml =] = X T
QQ’ @oq i i pr———Fl - e ECE [ | | | ﬂ |L:l @ (&N Z THoogte: 1326 cm =
Graphic Comverteren ‘ L ~| [ Graphic-contour - At & tew Selecliedeelvensier Uilljnen Groeperen Disaien | Bisniden £ greedte: 2026 ¢
wijzigen~ naar shape = = ~ @ Grophic-effecten Tekst 5 e & o = {20 ~
“Wiizigen Graphic-stijien 5 Toegankelijtheid Schikken Groctte & s

O
[+]
o e}
Diatvant [0 Nederlands (standaard) §% Toegankeljkheick onderzoeken Zhotives @ 88 ¥ - ——— s
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DIGI-DOENER!

Je kunt ook een afbeelding die is opgeslagen op je computer aan je presentatie toevoegen. Volg de
onderstaande stappen.

Klik op ‘Invoegen’, vervolgens op ‘Afbeeldingen’ en daarna op 'Dit apparaat’.

@ Avtomatisch opslean (@ ) [H]  Presentatiel - PowerPoint £ Zoeken (Alt+Q) wmakeens @ & - o x
Bestand Start Invoegen Tekenen Ontwerpen Overgangen Animaties Diavoorsteling Opnemen Controleren Beeld Help Acrobat Sl = Delen
0 m | B smen B of Oomwon- e |me & O B 48 a
Niewwe Dias opnieuw | Tabel | Afbeeldingen! gy roy o Vormen Pictogrammen B SManATL Forms | Invoegioepassingen | Zoam |- Opmerking  Tekstvak Kaptekst en WordArt Symbolen  Media
dia ¥ gebriken v =) ¥ ol Grafiek v ¥ v -
s T g invocgen van istrties Forms Xoppsingen Spmertingen Tekst

E3 Dit spparaat

Stockafbeeldingen..,
B socatestinoen 0

E@ Onlineafoeeidingen

Afbeeldingen invoegen vanaf uw computer
of andere Camputers waatmes U bent
verbonden.

@ Meer informatie

Klikken om een titel toe te
voegen

Klikken om een ondertitel toe te voegen

Dia 1van 1 Nederlands istandasrd) T Toegankelikheid: alles in orde Zrotiies =

o
oo
]

g -——— % O

Kies de afbeelding die je wilt invoegen. Deze verschijnt nu in je presentatie.
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DIGI-DOENER!

BIJLAGE - HOE MAAK IK EEN QUIZVRAAG MET KAHOOT?

Ga naar https://kahoot.com/nl/.

Klik op ‘Log in’.

Vraag je leerkracht om inloggegevens en log in.

Klik op ‘Kahoot maken’. Je ziet nu het volgende scherm:

Titel invoeren ... Instellingen Upgraden Thema's Sluiten
00t !
1 Quiz ) Vraagtype
Visag
= = Begin je vraag te typen B ouiz v
o]
@ Tijdslimiet
v ©
2@ e
N\ //
enrmeeedl T @ punten
Media zoeken en toevoegen Standaard v

88 Antwoor i
of upload een afbeelding door deze hierheen te slepen 3 SeAstweoRiopties

Eén juist antwoord v

Antwoord 1 toevoegen Antwoord 2 toevoegen (]

Antwoord 3 toavoegen (optioneal) = Antwoord 4 toevoegen (optioneel) =

Verwijderen Dupliceren

Geef je quiz een titel bij ‘Titel invoeren’.

Typ je quizvraag bij ‘Begin je vraag te typen’.

Bij de vier gekleurde blokjes kun je mogelijke antwoorden invoeren. Stel dat je een meerkeuzevraag wilt maken
met één goed antwoord, voer dan op één plek het goede antwoord in en op drie plekken een fout antwoord.
Zorg dan dat bij het juiste antwoord een groen vinkje staat en bij de foute antwoorden niet.

Klik op ‘Opslaan’.
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